Závislost odporu na vlastnostech vodiče
Odpor vodiče je přímo úměrný jeho délce a nepřímo úměrný jeho kolmému průřezu a závisí na látce ze které je vyroben. 

V tabulce je odpor vodiče délky 1m o průřezu 1mm2
	Látka
	Odpor v Ω
	Zaokrouhleně (s čím budeme počítat)

	stříbro
	0,016
	0,02

	měď
	0,017
	0,02

	hliník
	0,027
	0,03

	železo
	0,098
	0,1

	zlato
	0,020
	0,02

	olovo
	0,210
	0,2

	platina
	0,110
	0,1


Př1: Jaký odpor R1 má měděný vodič délky 200m čtvercového průřezu 2mm x 2mm?

Z tabulky 1m o průřezu 1mm2 má 0,02Ω. Délka je 200x větší = R je 200x ↑ (větší). Průřez je 4mm2, tedy je 4x↑ tedy R je 4x↓. R1=0,02.200 : 4 = 1 Ω.

Př2: 25m vodiče má R=1,5 Ω. Jaký odpor má 300m stejného vodiče?
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Př3: 6m vodiče kruhového průřezu o průměru 4mm má odpor 0,03 Ω. Jaký odpor má 30m vodiče kruhového průřezu o poloměru 0,5mm ze stejného kovu?


Délka je 5x↑ a průřez 16x↓ (poloměr je 4x↓ a S= πr2). R1=R.5.16=0,03.5.16= 2,4 Ω.

Př4: Pásek široký 2dm a tlustý 0,1mm je dlouhý 100m a má odpor 1 Ω. Jaký odpor má vodič se stejného materiálu délky 800m a čtvercového průřezu o straně 1mm?


l1=100m, l2=800m, S1=200.0,1=20mm2, S2=1mm2, l se 8x↑ a S se 20x↓.  R2=1.8.20= 160 Ω.

Př5: Pásek široký 2dm a tlustý 0,1mm je dlouhý 100m a má odpor 1 Ω. Přeložíme ho po délce napůl. Jaký bude mít nyní odpor?


Délka se 2x↓ (R 2x↓), Průřez se 2x↑ (R 2x↓). R=1:4=0,25. Pásek má nyní odpor 0,25 Ω.
